

# 小西湖片区复兴 请90后出招

先调查了解居民意愿,再做方案;这在南京可是首次



秦淮区小西湖片区位于老城南的门东地区,是南京确定的22片历史风貌区之一的大油坊巷历史风貌区。一直以来,该片区环境较差,公共配套设施缺乏,环境整治及房屋更新改善迫在眉睫。与以往不同的是,对于小西湖片区的规划设计,南京市规划局没有邀请专业规划设计院所来做方案,而是发动三所高校的研究生参与,先了解片区居民的意愿,再做方案。这在南京还是首次。

见习记者 杨菲菲 现代快报记者 赵丹丹



制图 李荣荣

现状

## 小西湖片区环境差,缺配套

秦淮区的小西湖片区,规划范围北临小油坊巷、小西湖小学,东至箍桶巷,南抵马道街,西至大油坊巷,规划用地面积约4.69公顷。

南京市规划局城中分局局长吕晓宁介绍,在《大油坊巷历史风貌区保护规划》中,小西湖片区为传统居住区及传统文化展示区,规划用地性质为历史风貌保护用地(混合性用地)。风貌区内有3处文保单位,两处市级

文保单位为傅尧成故居和沈万三故居,1处区级文保单位是马道街45号古建筑,另外还有一些推荐历史建筑、古树、古井等。

“整个风貌区还保留了明清时的空间格局。”吕晓宁说,不过长久来,小西湖片区环境卫生条件差,配套设施缺乏,人口密度高。前不久,一名小西湖的居民还给南京市委书记黄莉新写了一封信,就是反映小西湖片区环境整治及房屋更新改善迫在眉睫。

## 邀请90后研究生来调研规划

小西湖片区怎么规划、如何改变?此次,南京市规划部门没有邀请专业的规划设计院或是规划设计所来做方案,而是首次发动三所高校的城市规划、建筑学及相关专业的研究生参与调查,来做规划。吕晓宁介绍,东南大学、南京大学、南京工业大学等三所院校各自组成两个规划设计小组,每个小组设导师2-3名,研究生6-8名

吕晓宁说,这些“90后”将走进社区开展调查并做方案,为

期两个月,9月底全部完成方案成果。活动结束后,将对成果进行点评,选取各自亮点进行后期的深化设计,优秀的设计者将有实施规划设计的优先权。

吕晓宁说,希望通过了解居民的意愿来量体裁衣,改善片区的居住环境,增强风貌区的活力,避免大拆大建。东南大学建筑学院教授韩冬青认为,让高校研究生来调查、做方案,90后研究生没有什么条条框框,思维会更活跃,会有更多惊喜。

## 90后和原住民进行对话

小西湖片区未来变成什么样?此次,规划部门还专门组织90后的研究生们和人大代表、原住民、社区代表座谈,听听他们的意愿。

### 市人大代表:和周边景区融为一体

“小西湖片区早在东晋就很有名,‘旧时王谢堂前燕’中的王谢家族就居住在小西湖一带,在历史上是有山有水有城有林的地方。”市人大代表、秦淮区政协常委傅邦华说,从历史上讲,小西湖片区过去是很多士大夫居住的地方,建筑十分精美,很多衙署也在这一带。因此首先要做好小西湖文物保护

和历史传承。“而且作为老门东和夫子庙景区的中间地带,如果游客要走路去这两个景区,就会经过这个地方。这里脏乱差,游客的感官肯定不好。”他希望能提升这一带的环境,把小西湖作为一个连接老门东和夫子庙景区的桥梁,既能改善当地的居住环境、传承历史文明,也能和南京周边的景区融为一体。

### 老居民:保留原住民,改善住房条件

金宝珠在小西湖片区住了几十年,是这一片的原住民,她的最大心愿是希望政府考虑居民的住房问题,“我们住房最大的是五十多个平方,一般都是二十几个平方,房子的面积很小,上个厕所还要跑很远。”她说,小西湖片区不少房子没有独立卫生间、厨房,只有去公共厕所。居民为了解决做饭、储物的问题,都在自家房子边搭建“新空间”。这样一来,房子面积是大了,但安全隐患却增加了。“万一发生火灾,这一片老人很多,跑都没法跑。”提及未来的规划,她说,最好能让原住民留下来,毕竟是住了几十年的地方,有感情了。尤其是老

人多,搬迁太不方便了。搬远了,看病、交通都是问题。她希望能够改善原住民的住房条件,改善周边的卫生环境,排除安全隐患。

南京市人大代表鄂巧玲也认为有着几十年生活经历的原住民对小西湖有着深厚的感情,对这一带的改造呼声很高。“规划改造时能够考虑到当地的历史风貌,能够保存下来并且形成自己独特的风格。同时,原住民大都有着强烈的老城南情结,不愿意搬离,最好能够还在这儿生活。考虑原住民的利益,从基本的生活配套设施改善到外围居住环境的提升,都能够得到改造。”她说。

### 社区书记:增加片区的活动空间

“这个社区有1200多户居民、3000多人,整个片区全是房子,没有一块绿地,这么大的一个社区没有活力。说实话我们连组织老人跳广场舞的地方都没有,跳舞都得去

别的地方。也没有娱乐休闲地块能给大家休息休息,这也是小区居民的一块心病。”小西湖社区党委书记赵志村认为,在规划上,要多增加片区的活动空间,才能增加活力。

选择一次 终身健康

# 暑期男科手术有补贴!

中华男性健康关爱中心在抽查今年上半年青壮年男性体检报告后,发现82%的男性存在包皮过长、包茎、包皮嵌顿、房事过快、隐睾、精索静脉曲张等,不但阻碍生殖器发育,还易引起泌尿生殖系统感染,甚至影响生育。但由于很多男性缺乏这方面知识,并感觉难以启齿、羞于就医,给健康和生活造成很大困扰。为帮助广大男性远离困扰,中华男性健康关爱中心、江苏城市频道联合多家媒体,在南京建国医院开展暑期男科手术补贴爱心活动,组织男科专家亲诊,保障每一例手术质量,并提供男科手术爱心健康基金补贴,让广大男性在这个夏天选择一次,终身健康。

主办单位:中华男性健康关爱中心、江苏城市频道

媒体支持:现代快报、新华日报、南京日报、金陵晚报、南京晨报、江南时报

执行单位:南京建国医院

活动时间:7月16日—8月15日

爱心礼包:1、多种手术方法供你选择;

2、所有手术费健康基金补贴200—1000元不等。

3、术后患者送健康护理3次。

(活动详情见院内公示,或登录官方网站,活动最终解释权归医院所有)

活动健康热线 / 025-52238888 地址 / 长乐路238号(武定门旁) 官方网站 / www.jg91.com 无假日医院 医保定点单位 院内可免费停车



扫二维码  
了解活动详情



赵叶健拟任市纪委常委

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市委公布一则市管领导干部任前公示。具体如下:

赵叶健,现任市纪委(监察局)纪检监察一室主任。男,1959年6月生,汉族,江苏镇江人,党校大学学历,1981年12月加入中国共产党,1977年10月参加工作。拟任市纪委常委。

公示时间截止至2015年7月17日。对公示对象有何反映,请于公示期间与南京市委组织部联系。

宁杭高速部分路段施工

快报讯(通讯员 吴川宁 记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京交警高速六大队获悉,因宁杭高速排水路面施工需要,7月14日至7月17日,杭州往南京方向K2071+480-K2067+340封闭施工,借对向道路通行,其间7月16日、17日,须关闭句容西收费站杭州往南京方向下高速匝道,车辆可提前在溧水北收费站下,由淳溧公路绕行。

7月18日至7月21日南京往杭州方向K2065+310-K2071+480封闭施工,借对向道路通行,其间须关闭南京往杭州方向句容西收费站下高速匝道及入口往杭州方向匝道,车辆由湖熟收费站绕行。

告别脚手架  
工地首现“金属防护”

快报讯(记者 马乐乐)脚手架是建筑工地上常见的防护设备,不过昨天下午在河西的金融城项目工地上,几幢在建的高楼上都没有脚手架,取而代之的是金属防护设备,这种设备不但安全系数大大提高,还能防尘。

河西金融城项目在建的3、4、8、9、10号楼上,被一层金属制的防护层包裹,这与传统的竹制脚手架和绿色防护网截然不同。承建方中建八局三公司的项目负责人陈刚说,传统的绿色防护网洞眼很大,只能对人有保护作用,而该项目工地使用的金属防护平台,洞眼很小,不但能保护人,建筑材料想从里面掉出来也不容易,这样安全系数大大提高。另外,正是由于洞眼小,施工的灰尘基本上被阻隔在内部,形成的扬尘完全可控。